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Nyomtatott és online sajtó 
 

Nacsa Lőrinc: megjelent az Erősödő Kárpát-medence program felhívása 
2025. november 11. – MTI, Vasárnap.hu, KISZó, Pannon RTV, ma7.sk, Székelyhon.ro, KISZó, 

Krónika, Kárpátalja lap 

Megjelent az Erősödő Kárpát-medence program 2026-ra szóló felhívása, amelyre november 

13-tól lehet jelentkezni - mondta a nemzetpolitikáért felelős államtitkár kedden Budapesten, 

sajtótájékoztatón. Nacsa Lőrinc ismertette: a program keretösszege másfél milliárd forint lesz, 

ötszázezer forinttól 2 millió forintra lehet kérelmet benyújtani december 4-ig, kizárólag 

elektronikus úton. A pályázati felhívás elérhető a bgazrt.hu oldalon és a kulhonimagyarok.hu 

oldalon, a megvalósítási időszak a következő naptári év - közölte. A most megjelenő pályázati 

kiírás a magyarság összetartozása és szülőföldön való boldogulása szempontjából meghatározó 

tevékenységet folytató szervezetek működésének, fejlesztéseinek, eszközbeszerzéseinek, 

valamint programjainak és rendezvényeinek megvalósítását szeretné ösztönözni, e célokat 

tükröző igényes, minőségi pályázatok támogatásával - fejtette ki az államtitkár. Nacsa Lőrinc 

beszélt arról is: a nemzetpolitikai államtitkárság 2011 óta hirdet nyílt pályázatokat a külhoni 

magyar közösségek támogatására. Céljuk ezekkel a pályázatokkal a külhoni magyar közösségek 

szülőföldön való megmaradásának és boldogulásának segítése. 

 

Szijjártó Péter: a magyar és a szlovén kormány újabb forrásokat biztosít a határ 

menti fejlesztésekre 
2025. november 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, PestiSrácok.hu 

Magyarország és Szlovénia újabb egy-egymillió eurót biztosít a határ menti területek 

fejlesztésére, ami tovább erősíti a nemzeti közösségeiket identitásuk megőrzésében, ez pedig a 

két országot is erősíti - közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter kedden Nova Goricában. A tárcavezető Matej Arcon szlovén miniszterelnök-

helyettessel, valamint Aleksander Jevsek regionális fejlesztésért felelős miniszterrel tárgyalt, 

majd hangsúlyozta, hogy Magyarország és Szlovénia számos ponton kötődik egymáshoz, a két 

ország ugyanazon gazdasági és biztonsági integrációnak a tagja, és a kétoldalú együttműködés 

is hatékonyabb, mint valaha, amit bizonyít a tavalyi kereskedelmi rekord is. Szijjártó Péter 

európai szinten is példaértékűnek nevezte az együttműködést a nemzeti kisebbségek védelme 

területén. "És a mai napon aláírtuk a megállapodást arról, hogy a magyar és a szlovén kormány 

is újabb egy-egymillió eurót biztosít a határ menti területek fejlesztésére. Az erre szolgáló 

pályázatot a közös európai területi társulásunk ki is fogja írni" - jelentette be. "Azt pedig már 

csak remélni tudom, hogy Közép-Európa és Kelet-Európa minden országa példát vesz 

Szlovéniáról és Magyarországról abban a tekintetben, hogy hogyan tartjuk tiszteletben egymás 

nemzeti kisebbségi közösségeinek jogait" - tette hozzá. 

         

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://vasarnap.hu/2025/11/11/nacsa-lorinc-megjelent-az-erosodo-karpat-medence-program-felhivasa/
https://hirado.hu/belfold/gazdasag/cikk/2025/11/11/a-magyar-es-a-szloven-kormany-ujabb-forrasokat-biztosit-a-hatar-menti-fejlesztesekre-jelentette-be-szijjarto-peter
https://hirado.hu/belfold/gazdasag/cikk/2025/11/11/a-magyar-es-a-szloven-kormany-ujabb-forrasokat-biztosit-a-hatar-menti-fejlesztesekre-jelentette-be-szijjarto-peter
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Szórványösszefogás Hunyad és Fehér megye között 
2025. november 11. – Nyugati Jelen 

Szórványbeli összefogás alapjait szilárdították meg a napokban Vajdahunyadon, ahol Ferenczi 

István Hunyad megyei RMDSZ-elnök meghívására a Fehér megyei magyar közösség 

elöljáróival találkozhattak a helybéliek. „Közösségeink hasonló helyzetben vannak, mindkét 

megyében szórványban él a magyarság, és meggyőződésünk, hogy együttes erővel 

eredményesebben tudunk szembenézni a kihívásokkal. Mindenekelőtt számba vettük 

megvalósításainkat és azt, hogy a már működő civilszervezeteink, együtteseink, 

hagyományőrzőink révén hogyan tudnánk jelen lenni egymás térségében. Mindenképp 

szeretnénk, hogy kölcsönösen fellépési lehetőséget biztosítsunk a két megyében létező magyar 

együtteseknek. Továbbá kulturális programokat pályáznánk meg közösen, és fontosnak 

tartanánk a Magyar Ház-hálózat bővítését mindkét megyében. 

 

Nem említik Pákei Lajos nevét egykori villája kapuján – Aki hibás feliratot lát 

Kolozsváron, jelezze! 
2025. november 11. – maszol.ro 

Felújítási munkálatok zajlanak a kolozsvári Pákei-villa Majális (Republicii) utca 37–39. szám 

alatti épületén, amelyben jelenleg a Pszichológiai Intézet működik. Gaal György kolozsvári 

helytörténész a Szabadság napilapban közzétett írásában arra hívta fel a figyelmet, hogy az 

épület kapujának kőoszlopán található felirat öt nyelven tudatja, hogy 19. századi történelmi 

műemlékkel van dolgunk, továbbá, hogy itt lakott Tiron Albani (1887–1976) újságíró, író és 

politikus. Ám egy szó sincs arról a feliratban, hogy Pákei Lajos, a város egykori főépítésze 

tervezte és építtette a villát, s élt itt haláláig. Andacs Zsolt Levente, kolozsvári önkormányzati 

képviselő megkeresésünkre elmondta: hivatalos kérést nyújtanak be a tábla javítására. 

 

Az első világháború hősi halottjaira emlékeztek Csobotfalván 
2025. november 11. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Megemlékező ünnepséget tartottak a Hargita megyei Csobotfalva temetőjében található, 1930-

ban emelt katonai emlékműnél kedden, az első világháború nyugati frontján zajló harcoknak 

véget vető, 1918. november 11-én aláírt compiègne-i fegyverszünet 107. évfordulóján. A 95 

évvel ezelőtt épített, ebben az évben felújított emlékműnél első alkalommal gyűltek össze a 

világháború elesett hőseire emlékezők. „Nagyon fontos azoknak az embereknek az odaadása és 

a lelkesedése, akik ezt az emlékművet ápolják, és most szinte újjávarázsolták, és a következő 

évkizedekre biztosították azt, hogy a hősi halottaink emléke előtt méltóképpen tudunk 

emlékezni. Meg tudjuk mutatni a leszármazottaknak, az unokáknak, a dédunokáknak azt, hogy 

a régiek hogyan adták az életüket a magyar hazáért” – fogalmazott Magyarország Csíkszeredai 

Főkonzulátusának vezető konzulja, Fodor Tamás. Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere 

beszédében felidézte az elmúlt napokban a háború sújtotta Kárpátalján, Beregszászon tett 

látogatását.  
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https://nyugatijelen.com/jelenido/szorvanyosszefogas-hunyad-es-feher-megye-kozott
https://maszol.ro/belfold/Kolozsvar-Nem-emlitik-Pakei-Lajos-nevet-egykori-villaja-kapujan-Kerest-nyujtanak-be-a-javitasra
https://maszol.ro/belfold/Kolozsvar-Nem-emlitik-Pakei-Lajos-nevet-egykori-villaja-kapujan-Kerest-nyujtanak-be-a-javitasra
https://maszol.ro/belfold/Az-elso-vilaghaboru-hosi-halottjaira-emlekeztek-Csobotfalvan
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A tanulmányi versenyek legjobbjait jutalmazták Csíkszeredában 
2025. november 11. – maszol.ro 

Összesen 277 diákot, 18 csapatot és 142 tanárt díjazott hétfőn Csíkszeredában Hargita Megye 

Tanácsa. Olyan diákok és pedagógusok kaptak elismerést, akik kiemelkedő eredményeket értek 

el a megyei tantárgyversenyeken és olimpiászokon. A Hargita Megyei Tanfelügyelőséggel 

közösen szervezett hétfői, csíkszeredai díjátadón 277 diák, 18 csapat és 142 pedagógus részesült 

elismerésben, összesen 145,15 ezer lej értékben. A rendezvényen Hargita Megye Tanácsát 

Borboly Csaba alelnök, Becze István megyei tanácsos, valamint Ferencz-Salamon Alpár-László 

képviselte, jelen volt továbbá Demeter Levente főtanfelügyelő, valamint Glodeanu Cristinel 

Fănel és Hîrlav Costin főtanfelügyelő-helyettesek. A résztvevőket Borboly Csaba alelnök 

köszöntötte, kiemelve az oktatás és a tudásalapú teljesítmény fontosságát. Mint mondta, ez az 

esemény nem csupán a díjakról szól, hanem arról is, hogy vannak fiatalok és pedagógusok, akik 

a jövőben gondolkodnak, akiknek vannak céljaik, képesek példát mutatni másoknak, és 

jelentős eredményeket érnek el. 

 

Alakulóban a Zsil-völgyi magyar házak 
2025. november 11. – Nyugati Jelen 

Zsil-völgyi magyar házak létrehozását célzó terv konkrét lépéseként értékelte Ferenczi István 

Hunyad megyei RMDSZ-elnök a november 7-én tett helyszíni egyeztetést, melynek során 

Marton Ferenccel, Vas Vármegye Küldöttgyűlésének alelnökével és Nagy Gábor képviselővel 

felkeresték a helyi magyar közösségek vezetőit, és megtekintették az általuk közösségi célra 

javasolt ingatlanokat. Petrozsényben Kutasi Csaba RMDSZ-elnök bemutatta a Caritas Ház 

épületét, melyet az egyház, tulajdonosként felajánlott a helyi magyarság számára, közösségi 

házként. Az épület jó állapotban várja, hogy belakják, itt főleg adminisztratív teendőket kell 

elvégezni.  Lupényban Benedekfi Dávid helyi RMDSZ-elnök a református egyház tulajdonában 

lévő régi református iskolaépületet mutatta be, melyet 2007-ben már megpróbáltak 

szórványközponttá alakítani. A megerősített, de a felújítás befejezésére szoruló ingatlan 

elhelyezkedését és belső tereit tekintve igen alkalmas volna magyar háznak. 

 

Közel 100 erdélyi, partiumi középiskolában mutatja be szakkínálatát a Sapientia 
2025. november 11. – Krónika 

November 10–14. között közel száz erdélyi és partiumi középiskolába látogat el országszerte a 

Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, hogy a magyar diákoknak bemutassa a 2026-os 

szakkínálatát, valamint hogy miért érdemes a Sapientiát választani. Amint a Sapientia 

közleményében szerepel, az egyetemi hallgatókból álló csapatok összesen 49 településre 

látogatnak el, ahol 98 iskolában segítenek a magyar középiskolásoknak a pályaválasztásban. 

Veled egész a sztori! – így invitálja az egyetemre a továbbtanulni vágyókat a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem. A minden ősszel megszervezett felvételi tájékoztató körúton 

csíkszeredai, kolozsvári, marosvásárhelyi és sepsiszentgyörgyi hallgatók vegyes csapatokban 

mutatják be az egyetem szakkínálatát, és mesélnek ösztöndíjlehetőségekről, tanárképzésről, 

diákéletről. 
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https://maszol.ro/belfold/A-tanulmanyi-versenyek-legjobbjait-jutalmaztak-Csikszeredaban
https://nyugatijelen.com/jelenido/alakuloban-a-zsil-volgyi-magyar-hazak
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kozel-100-erdelyi-partiumi-kozepiskolaban-mutatja-be-szakkinalatat-a-sapientia
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A kétnyelvűség jövőjéről tanácskoznak Pozsonyban 
2025. november 11. – Új Szó  

Hogyan változik a kisebbségi nyelvhasználat tere a 21. században, és milyen feltételei vannak a 

kétnyelvűség gyakorlati megteremtésének? Ezekre a kérdésekre keresik a választ a november 

12-én, a pozsonyi Liszt Intézetben megrendezett konferencia előadói. A Fórum 

Kisebbségkutató Intézet Gramma Nyelvi Irodájának munkacsoportja által szervezett 

eseményen hazai és külföldi nyelvészek, történészek és szociológusok osztják meg legújabb 

kutatási eredményeiket. A konferencia szervezésében a pozsonyi magyar tanszék és a 

komáromi egyetem variológiai csoportja is közreműködik. A „Kisebbségi nyelvhasználat 

változó színterei” című rendezvény célja, hogy közelebb hozza egymáshoz a tudományt és a 

közösséget, valamint bemutassa a kétnyelvűség gyakorlati megteremtésének feltételeit. 

 

Lehet-e a KDH a Szövetség szövetségese? 
2025. november 11. – Deme Dániel – ma7.sk   

A hétvégén Pozsonyban jártam a Ladislav Hanus Intézet „Konzervatív Konferenciáján”. Amit 

ott tapasztaltam, megválaszolta számomra azt a kérdést, hogy tekinthetünk-e a KDH-ra, mint 

a Magyar Szövetség természetes politikai partnerére. A Hanus Intézet kis hazánk azon apró 

szigete, ahol a józan ész és egyszerű emberi tisztesség egy pillanatra menedékre találnak. Ők az 

a kihalófélben levő szlovák katolikus konzervatív szféra, ahol egy Esterházy János 

szellemiségéhez ragaszkodó magyar otthon érezheti magát. Még akkor is, ha protestáns, mint 

jómagam. Ha helyesen értelemeztem, a fő küldetésük az értelmiségi szlovákiai katolikus szféra 

támogatása és ennek a Kereszténydemokrata Mozgalom (KDH) berkein belül való 

mobilizálása. Nem csoda tehát, hogy a rendezvényen jócskán képviseltették magukat a KDH 

aktív és már nyugalmazott politikusai. Ennek különösen örültem, mivel a felvidéki 

köztudatban viszonylag széles körökben elfogadott tény, hogy rügyező kis magyar politikai 

képviseletünknek éppen ők lehetnek leginkább jövőbeli partnerei. 

 

A hősökre emlékezés a jelennek és a jövőnek szól 
2025. november 11. – ma7.sk  

Idén is a hősök neveinek felsorolásával kezdődött harangzúgás közepette Pozsonypüspökin, a 

Szentháromság téren álló Hősök emlékművénél az I. világháborúban elesett katonákra való 

megemlékezés 2025. november 11-én a világháború befejezésének 107. évfordulója alkalmából. 

„Ma ismét azokért a püspökiekért szólt a béke harangja, akik 107 évvel ezelőtt a 

szabadságunkért haltak az első világháborúban” – nyitotta meg a megemlékezést Jégh Izabella, 

a Csemadok Pozsonyi Városi Választmányának elnök asszonya. A megemlékezésre, amely a 

Csemadok Pozsonyi Városi Választmánya, pozsonypüspöki alapszervezete, a Temetkezési 

Vállalatok Szlovákiai Asszociációja, Pozsonypüspöki Önkormányzata és a Plébániahivatal 

közös szervezésében valósult meg, idén is a Pozsonyi Városi Napok keretében került sor, amit 

immár 39. alkalommal szerveztek meg. 
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https://ujszo.com/kozelet/a-ketnyelvuseg-jovojerol-tanacskoznak-pozsonyban
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Többnyelvűség, anyanyelv és besúgók 
2025. november 11. – Felvidék.ma  

Az idei, 57. Kazinczy Napok a két- és többnyelvűség jegyében zajlottak Kassán, november 6–8. 

között. A rendezvény keretében sokszínű műsor várta az érdeklődőket, és ifjúsági programokat 

is biztosítottak – ezekre most először került sor. Így az előadók egy része a diákok számára is 

tartott előadást. A Márai Sándor Gimnázium növendékei az iskola névadója születésének 125. 

évfordulójáról emlékeztek meg Bodon Andrea tanár vezetésével, aki a műsort összeállította és 

megrendezte. A délutáni programon Hanesz Angelika, a Csemadok Városi Választmányának 

elnöke köszöntötte az előadókat és a résztvevőket. „Ez a rendezvény évről évre bizonyítja, hogy 

a magyar nyelv és kultúra élő erő, amely összeköt bennünket – múltunkkal, egymással és a jövő 

nemzedékeivel. Kassa városa, ahol Kazinczy Ferenc ifjú éveit töltötte, különös jelentőséggel bír 

számunkra. Itt született meg az a gondolat, amely később a magyar nyelv megújulásának 

mozgatója lett: a hit abban, hogy a nyelv nem csupán eszköz, hanem nemzeti önazonosságunk 

legmélyebb kifejezője." 

   
Közösségben gondolkodni 
2025. november 11. – Magyar Szó 

Sutus Áron átvette a Beke Pál-díjat Lakiteleken. A Nemzeti Művelődési Intézet az idén Sutus 

Áronnak ítélte oda a Beke Pál-díjat, elismerve több évtizedes, közösségépítő és értékmegőrző 

tevékenységét, valamint a vajdasági magyar művelődési élet szervezésében betöltött 

meghatározó szerepét. A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség elnökét a Vajdasági Magyar 

Művelődési Intézet terjesztette fel. Sutus Áronnal a díjátadót követően beszélgettünk. – 

Felemelő érzés volt átvenni a díjat, méghozzá azon a napon, amikor Beke Pálnak mellszobrot 

is avattak Lakiteleken. Beke Pál a magyar közösség fejlesztésének útját hosszú időre kijelölte. 

Azt a lelkületet tudta megteremteni, ami valahol ennek a területnek is a lelkülete. 

 

Tisztelet a hősöknek 
2025. november 11. – Magyar Szó 

Az első világégés áldozataira emlékeztek Bajsán. Az első világháborúban megkötött 

fegyverszünet évfordulója napján alkalmi műsorral és beszédekkel emlékeztek a helyi 

áldozatokra Bajsán, az alkotóház udvarában felállított kopjafa és emléktábla előtt, majd az 

emlékezés virágait is elhelyezték. Az Etno Hagyományápoló Kézművesek Köre és a hevesi 

Csillagvirág Népművészeti Egyesület közös projektjének keretében 2019-ben avatták fel a 

Magyar Tájszoba és Alkotóház udvarán az első világháborúban elesettek emlékét őrző kopjafát.  

A topolyai önkormányzat és a bajsai helyi közösség támogatásának köszönhetően 2020-ban a 

kopjafa mellett helyet kapott az első világháborúban elesett bajsaiak tiszteletére felállított 

emléktábla is, 2022-ben pedig megjelent a Mire a falevelek lehullanak... Bajsa a nagy 

háborúban című kötet, amely a település első világháborús katonai eseményeit, valamint Bajsa 

történetét dolgozza fel a kezdetektől a trianoni békeszerződésig. 
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https://felvidek.ma/2025/11/11/tobbnyelvuseg-anyanyelv-es-besugok/
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.342028/Kozossegben-gondolkodni
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Helyi csárdásokkal és ugrós táncokkal ismerkedtek 
2025. november 11. – Magyar Szó 

Az adai Vadvirág Hagyományápoló Kör táncoktatással, néprajzi előadással, hangszerbemutató 

koncerttel és táncházzal indította el hétfőn a Lépésről lépésre elnevezésű programsorozatát, 

amely a szülőföldünk táncos hagyományainak tovább éltetését, az egykor felgyűjtött és sokáig 

viszonylag kevésbé ismert, hazai néptáncgyűjtések hiteles bemutatását és átadását célozza 

meg. Varga Lívia, a Vadvirág HK elnöke elmondta, hogy a programsorozatuk első állomásának 

témáját a vajdasági Tisza mente tradicionális táncélete képezi, amelynek februárban újabb 

tematikus napot szentelnek. Kiemelte, hogy a programsorozat részeként évente két 

alkalommal, tavasszal és ősszel tartanak tematikus napot Adán az egyesület székházában, ahol 

különféle táncanyagokkal foglalkoznak majd. 

 

Bajmokon összegyűltek a borászok, hogy megkóstolják az idei új nedűket 
2025. november 11. – Pannon RTV 

A mondás úgy tartja: Márton a borbíró. Márton napján Bajmokon összegyűltek a borászok, 

hogy megkóstolják az idei új nedűket. A Vajdasági Magyar Borászok Egyesülete a Klinocki 

Pincészetben szervezte meg első téli szakmai és baráti találkozóját, ahol nemcsak az évjárat 

minőségét értékelték, hanem szó esett a növényvédelemről és az amerikai szőlőkabóca 

terjedéséről is. A mondás úgy tartja: Márton a borbíró – hiszen Márton napján kóstolták meg 

először a gazdák az új bort, hogy megítéljék az év termésének minőségét. Ez alkalomból gyűltek 

össze a vajdasági borászok is, hogy családias hangulatban megosszák egymással az új boraikat, 

tapasztalataikat és nem utolsósorban tanuljanak is egymástól. 

       
Beregszászi magyar katona a háború újabb áldozata 
2025. november 11. – KISZó 

Újabb kárpátaljai magyar származású katona vesztette életét a háborúban. A Beregszászi 

kistérség hivatalos közösségi oldalának tájékoztatása szerint Gercsi Albert 1970-es születésű 

katona 2025. november 4-én vesztette életét. Temetésére november 12-én, szerdán 11 órakor 

(közép-európai idő) kerül sor a beregszászi temetőben. Kárpátalján már a nyolcvanhoz közelít 

az orosz–ukrán háborúban elesett katonák száma. 

 

Zelenszkij emberrablói nem állnak le, ismét a kárpátaljai diákokat vegzálják 
2025. november 11. – Magyar Nemzet 

Felháborítónak tartja a jogellenes eljárást a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség. A múlt 

héten jogtalanul fogva tartott diákoknak ismét meg kellett jelennie Volodimir Zelenszkij ukrán 

elnök emberrablói előtt. „Most kaptuk a hírt, hogy Ukrajnában a katonai mozgósítással 

kapcsolatos helyzet tovább súlyosbodik. Az országban az érvényes törvények szerint 

halasztással rendelkező személyek vegzálása folytatódik” – mondta el friss videójában Ferenc 

Viktória, a Patrióták képviselőcsoport tagja. Az EP-képviselő szintén felidézte a múlt héten 
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történt illegális fogvatartás tényét. A politikus szerint az érintett diákok akkor feljelentést 

tettek, azonban a hatóság magyarázata mindössze annyi volt, hogy a fiataloknak át kellett esnie 

a kötelező orvosi vizsgálaton. Ferenc Viktória azonban rávilágított: a törvények szerint a 

fiatalok bent tartása és orvosi vizsgálaton való részvételük erőltetése jogszerűtlen volt. „Ma 

reggel a négyből két fiúnak újra meg kellett jelennie a toborzóközpontban. Ezúttal sem a 

telefonjukat, sem az irataikat, sem az őket kísérő ügyvédet nem engedték bevinni magukkal. 

Ezek újabb jogsértő visszaélések, ami miatt másodszor is feljelentést tettek, és jogosan 

megtagadták az adategyeztetési kötelezettséget” – mondta el Ferenc Viktória. 

 

Kárpátaljai diákok: ha kell, a kiskapun tuszkolnak ki a frontra 
2025. november 11. – Mandiner 

Forrásaink szerint magyarellenes erőfitogtatás miatt csuklóztatják a beregszászi magyar 

hallgatókat. A toborzást végző szervek azt üzenik ezzel: ha akarunk, úgyis elviszünk meghalni 

Ukrajnáért. Kijev érzékelhető nyomás alatt van. Havi 30 ezer ember – ennyit kellene 

összekaparnia az ukrán toborzóknak, hogy betömködjék a fronton a lyukakat. Ezért a toborzás 

terén óriási razziák kezdődtek – miközben egyébként az ukrán-magyar államközi viszony 

továbbra is mélyponton volt, ezért láthatta alkalmasnak az időt az ukrán vezetés arra, hogy 

egyszersmind üzenjen is a magyar közösségnek. Ennek válhatott áldozatává az a négy 

beregszászi magyar egyetemista, akiket múlt héten vittek be a városi toborzóközpontba 

(hadkiegészítő parancsnokság – TCK), ahol aztán másfél napon keresztül csuklóztatták őket, 

noha nappali tagozatos, felsőoktatásban tanuló férfiakként a jelenlegi jogszabályok szerint 

akkor is mentességet élveznének a mozgósítás alól, ha történetesen elmúltak volna már 25 

évesek. 

 

Kérdéseket küldtünk Brüsszelnek a kárpátaljai jogsértések ügyében 
2025. november 11. – Magyar Nemzet 

A Magyar Nemzet kérdésekkel fordult az Európai Bizottsághoz és több EU-s tisztviselőhöz is, 

miután továbbra sem szűnt meg a Beregszászi Járási Hadkiegészítő Parancsnokság (TCK) 

jogsértő eljárásrendje a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemmel szemben. A 

Magyar Nemzet kérdéseket intézett több európai uniós tisztviselőhöz is a kárpátaljai fiatalok 

ügyének kapcsán. Lapunk az Európai Bizottsághoz, Kaja Kallas uniós kül- és biztonságpolitikai 

főképviselőhöz, Marta Kos bővítésért felelős biztoshoz és Roberta Metsolához, az Európai 

Parlament elnökéhez fordult. Arról érdeklődtünk, hogy hogyan értékelik a politikusok a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem négy diákjával történteket és az erőszakos 

sorozások tényét Ukrajnában.  

 

A KMKSZ tiltakozik a beregszászi egyetemisták újabb meghurcolása ellen 
2025. november 11. – Karpat.in.ua 

Tovább folytatódik a beregszászi hadkiegészítő parancsnokság által múlt héten fogva tartott 

beregszászi magyar egyetemisták kálváriája. A diákok hétfőre és keddre ismét behívó parancsot 

kaptak, annak ellenére, hogy a tanulmányi idejük teljes idejére hivatalosan felmentés jár. A 
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Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és Ferenc Viktória fideszes EP-képviselő is tiltakozik 

a törvénytelen eljárás ellen. 

 

Ungváron bemutatták a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti 

Múzeumról szóló háromnyelvű brosúrát 
2025. november 11. – Kárpátalja lap 

A középkori erődtől a modern kulturális központig című brosúra három nyelven – ukránul, 

magyarul és angolul – jelent meg, az érdeklődők mostantól rövid és gyors információt 

kaphatnak a múzeumról. A bemutatóra november 4-én került sor az ungvári várban a megye 

legnagyobb múzeumi intézménye 80. évfordulójának alkalmából az év folyamán rendezett 

eseménysorozat keretében. A szervezők és a kivitelezők a 110 éve elhunyt Lehoczky Tivadarnak, 

a megyei múzeumi munka megalapítójának az emléke előtt is tisztelegtek. 

 

18 oktató végezte el sikeresen a Hagyományok Háza Hálózat idei néptánc 

módszertani képzését 
2025. november 11. – Karpat.in.ua 

A hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja több mint 10 éve szervez módszertani képzéseket 

népzene,népi kézművesség és néptánc oktatók számára, annak érdekében hogy az oktatók a 

helyi közösségekben az autentikus technikákat tudják átadni a fiatalok számára. Idén 

februárban indították el a néptáncpedagógusok módszertani képzését. Az elmúlt időszakban 

pedig a hatvan órás foglalkozás és a helyszíni hospitálások elvégzésével 18-an teljesítették a 

képzés elvárásait. Ezen személyek számára adták át a napokban a tanúsítványaikat a Pásztor 

Ferenc Közösségi és Zarándokházban, ahol a korábban a foglakozások is zajlottak. 

 

Operett-est a Magyar Melódiákkal 
2025. november 11. – KISZó 

A Magyar Melódiák Kamaraegyüttes művészei egy felnyitott ékszerdobozzá változtatták a 

Kárpátaljai Megyei Filharmónia nagytermét: csillogó fények, csipetnyi irónia, nagyívű 

dallamok, és bizsergés… A népdaltól a bécsi szalonokig vezették a közönséget, és megmutatták, 

miért hívják az operettet a mosoly és a könny műfajának. A szívmelengető dallamok hol 

megnevettették, hol megríkatták a közönséget, és a végén állva tapsolt mindenki. Az operett-

est a kulturális dolgozók napjához igazítva ünnep és főhajtás volt a művészek előtt. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 11. – Kossuth Rádió 

 

Partium északi részét is elérte a határon túli gazdaságfejlesztési program, amelynek célja, hogy 

minden külhoni gazdálkodó megkapja a lehetőséget a továbblépéshez, s ezáltal az otthon 

maradáshoz – mondta Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti 

államtitkára Nagyváradon. A miniszterhelyettes a 300 nyertes pályázójával történő, 

ünnepélyes szerződéskötést követően kifejtette, hogy immár tíz évvel ezelőtt hirdették meg a 

határon túli gazdaságfejlesztési programot. A miniszterhelyettes a Nagyváradhoz közeli ipari 

parkban részt vett egy magyarországi cég leányvállalatának átadásán, majd Székelyhíd 

városában adta át jelképesen a magyar kormány határon túli gazdaságfejlesztési programja 

részeként a fejenként 15.000 eurónyi támogatást.  

 

Megjelent az Erősödő Kárpát-medence program 2026-ra szóló felhívása, amelyre november 

13-tól lehet jelentkezni - mondta a nemzetpolitikáért felelős államtitkár a budapesti 

sajtótájékoztatón. Nacsa Lőrinc ismertette: a program keretösszege másfél milliárd forint lesz, 

ötszázezer forinttól 2 millió forintra lehet kérelmet benyújtani december 4-ig, kizárólag 

elektronikus úton. A most megjelenő pályázati kiírás a magyarság összetartozása és 

szülőföldön való boldogulása szempontjából meghatározó tevékenységet folytató szervezetek 

működésének, fejlesztéseinek, eszközbeszerzéseinek, valamint programjainak és 

rendezvényeinek megvalósítását szeretné ösztönözni.  

 

A Kárpát-medencén kívül élő magyarság számára az év egyik legkiemelkedőbb eseménye a 

Magyar Diaszpóra Tanács ülése. Ilyenkor Budapesten találkozik a világ magyarsága azzal a 

céllal, hogy beszámoljanak egymás közösségeinek életéről, problémáiról és sikereiről. Az innen 

hazavitt tapasztalatokat aztán otthon kamatoztathatják a közösségükben. A washingtoni 

magyar közösség képviseletében, diaszpóravezetőként Végh Sándor, a washingtoni Kossuth 

Alapítvány elnöke járt a Magyar Diaszpóra Tanács idei ülésén. Hazatérte után arról beszélt, 

hogy milyen hozadéka van egy ilyen tanácskozásnak.  

 

Beregszászban tartották a Csoóri Sándor Programban részt vevő kárpátaljai egyesületek, civil 

szervezetek oklevélátadóját. A program pályázatait - amelyek a népi kultúra közösségépítő 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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hagyományait segítik - a Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából a Nemzeti 

Kulturális Támogatáskezelő hirdeti meg.  

 

Az Erdélyi Hagyományok Háza továbbra is sokszínű programokkal várja az érdeklődőket 

Kolozsváron. A szervezet kézműves tevékenységeket oktató műhelyeket és komplex 

gyermekfoglalkozásokat szervez, emellett a tizenéveseknek szóló Tini-tanoda foglalkozás is 

elérhető, ahol a résztvevők a mindennapokban is hasznos technikákat tanulhatnak meg – 

például cipzárvarrást vagy ruhadarabok, textíliák egyedivé tételét. 

 

Együtt énekelni öröm - vallják a tornaljai Andante kórus tagjai, akik a hétvégén ünnepelték 

fennállásuk 50. évfordulóját. A kórus fél évszázada meghatározó szereplője a helyi zenei 

életnek, számos hazai és külföldi fellépés fűződik a nevükhöz. Most azonban ők látták vendégül 

baráti kórusaikat, hogy együtt ünnepeljenek és énekeljenek. 


